DS1 math expert
Nombres complexes

22 septembre

Exercice 1 :
1) z=(1-3i)(-8+6i) = (1-6i—9)(—8+6i) = (—8—6i)(—8+6i) =64+36 =100
_2-5i _ (2-5i)(3=1) _ 6-2i—15i—5 _ 1-17i

2 = =

) 2230 T (B3 10 10

3) i(2-1)° _ i(4-4i-1) _ 3i+4 _ (3i+4)(=3-i) _ —9i+3—-12—4i _ —9-13i
—3+i —3+i —3+i  (=3+i)(-3-1) 10 10

Le conjugué est donc _9;0131

Exercice 2 :
. ) 1 —3+2i
_ — —3-2i)z=1 = =
1) —2iz=3z+1 donc (—3—2i)z cad z —3-9j 13
2) —2—1—=3i donc z—i=3i(z—(2~i)) cad z—i=3iz—3i(2~1i)
z—(2-1)

(1-3i)z=—5i-3
_—3-5i _ (—3-5i)(1+3i) _ 12—-14i

1931 (1-31)(1+31) 10

3) z+3+i=2z+7+3i
X+iy+3+i=2x—-2iy+7+3i
x+3+i(y+1)=2x+7+i(-2y+3)
on identifie les parties réelle et imaginaire :

x=—4
X+3=2x+7 cad 2 donc z:—4+gi
y+1=—2y+3 y=§ 3

Exercice 3 :

2 2
7 —z
7Z+3

1) Le conjugué de Z = est —Z doncona Z=-—Z donc imaginaire pur
2) 22 +(1—i)z—2-2i = (1+i)+(1—i)(1+i)—2-2i = 2i+2-2-2i=0 donc VRAI

3) Soit z=1+i on a donc 27477 = 747 =2 Re(Z) donc nombre réel



Exercice 4 :
1) f(—1+iV3) = 2(=1+iV3)’=3i(—1+iv3) = 2(1-2iV3-3)+3i+33 =
—4-4i\3 + 3i+3v3 = —4+3V3+i(3-4+3)
2) f(z)=2(x+iy)—3i(x+iy) = 2(x*+2ixy—y’)=3ix+3y = 2x’ =2y +3 y+i(4xy—3x)
3) On veut f(z) réel donc 2xy—3x=0
x(2y-3)=0
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